

百灵杯柯洁战胜申真谔成史上最年轻“七冠王” “足球输了围棋一定要赢”



■ 昨天,柯洁战胜申真谔后高举冠军奖杯 图 新华社

文体特写

中国柯洁九段成为史上最年轻的“七冠王”。昨天,21岁的柯洁九段在第四届百灵杯世界围棋锦标赛决赛中,以2比0战胜了韩国“00后”新锐申真谔九段,夺得了他个人棋坛生涯的第七个世界冠军。

在2015年1月至2019年1月的四年间,1997年8月出生的柯洁九段共获七个职业围棋世界冠军,成为史上最年轻的“七冠王”。在这之前,“棋坛石佛”、韩国名将李昌镐九段保持了这个纪录。李昌镐九段达到“七冠王”时的年龄为22周岁。

在43天时间内两夺世界冠军的柯洁难掩“兴奋”之情,他赛后第一时间更新了自己的微博,并一口气连用了15个感叹号:“2比0战胜韩国天才申真谔!!!拿下世界大赛第七冠!!!我再次用冠军证明自己!!!感谢大家!!!!!!”

此次百灵杯世界围棋大赛在赛制上进行了改革,分成了职业、元

老、业余等三个组别进行比赛。职业组共有16名棋手参赛,经过两轮比赛,柯洁、陈耀烨、辜梓豪三名中国棋手与韩国申真谔晋级四强。

本月13日,职业组半决赛在安顺进行。柯洁九段执黑逆转战胜陈耀烨九段,率先晋级决赛。申真谔九段执黑力克辜梓豪九段晋级决赛。

1月15日三番棋决赛在安顺落子,由21岁的“六冠王”柯洁对韩国围棋“第一人”申真谔。2000年3月出生的申真谔九段,目前位居韩国围棋等级分第一位,刚刚荣膺2018年度韩国围棋最佳棋士大奖。对于申真谔来讲,现在最大的遗憾,就是还没有拿过世界冠军。去年12月下旬,申真谔在首届天府杯决赛中负于陈耀烨,冲击世界冠军未果。时隔三周,韩国棋坛的这位“希望之星”又登上了第四届百灵杯世界决赛的舞台,再次向世界冠军发起冲击。

韩国棋界对申真谔九段寄予厚望。两场决赛,韩国围棋电视台全程直播。新任韩国棋院事务总长金荣三九段告诉本报记者:“这两天百灵杯电视直播的收视率创出了历史新高。”

决赛第一局,由柯洁执黑对申真谔。申真谔这盘棋前半盘下得十分出色,形势一直占优。但后半盘,年轻的申真谔因攻击太狠而百密一疏,最终被决赛经验丰富的柯洁“翻盘”逆转。

昨天决战第二局,年轻的申真谔似乎没有从首局失利的阴影中走出来,在序盘战中早早出现失误,早早陷入困境,聂卫平棋圣昨天的评语是“这两局棋,申真谔前后表现判若两人,令人大跌眼镜,完全不是这个实力应该下出来的棋局,比昨天国足输给韩国队的表现还要夸张。”

柯洁在夺冠后接受采访时,也特意提到了国足在亚洲杯输给韩国:“昨天我还看了亚洲杯韩国和中国队的比赛,当时看着还挺生气的。所以我想今天一定要赢,足球不行围棋一定要行。”

申真谔在三周内两度冲击世界冠军铩羽而归,柯洁本人也对申真谔表达了“同情”:“韩国棋界现在就指望申真谔了,在对局时我能感受到他的那种压力。我18岁时已经拿了三个冠军,没有这种压力。而现在申真谔一个冠军也没拿到,作为棋手,我是很同情他的。”

昨天下午,中国棋界是一片欢腾。中国围棋协会给柯洁九段发了贺电。著名棋手曹大元九段更是在微信上幽默地写道:“0比2和2比0,这几天‘国脚’、‘国手’的中韩对抗打成了平手。很显然,我们棋迷的幸福指数要远远高于球迷。”



■ 申真谔在比赛中 图 新华社

申真谔九段昨天的失常表现,韩国棋迷“大失所望”。但是,这位“希望之星”在三周时间内两度冲击世界冠军所表现出来的强大实力,应该得到人们的尊重。中国胡耀宇八段评论:“年轻的申真谔九段是很强大的,他具备过人的局部计算力和胜负师般的精神集中度,任何棋手都不能掉以轻心。”毫无疑问,这两次冲击世界冠军的经历,将成为这位“希望之星”的宝贵财富。棋坛行家认为,申真谔夺取世界冠军只是时间问题,他在今后很长一段时间内将是柯洁九段和中国棋手的劲敌。 本报记者 张建东

小威澳网一路高歌猛进 全职妈妈 钢铁斗士



■ 丈夫和女儿是小威的后盾 图 VCG



■ 小威昨天表现完美 图 VCG

试着去赢。如果我输了,我便回家,然后看看我究竟哪里做得不够好,然后继续努力。”这样的态度贯穿小威整个职业生涯。去年,小威便在温网和澳网的决赛中落败。新赛季澳网,她卷土重来。

显然,布沙尔并不足以拦截小威的夺冠计划。在以两个6比2轻取布沙尔后,美国人已经在澳网连下18盘。布沙尔又佩服又困惑:“其实这段时间我一直在加强自己的发球,球场上的相应发挥也很不错。但即使我发出高质量的一发,她的接发球也总会突然出现在我的脚下,并且就在底线附近。我感觉无论多大年纪,她一直在进步,这让人太不可思议了。毫无疑问,她就是夺冠的最大热门。”

甚至,小威廉姆斯自己都感觉很奇妙。“以前我总觉得随着年龄越长,心也会沉下来,越来越平静。但不知怎么回事,我身体里却拥有越来越多的能量,总感觉有使不完的劲,并且一定要用掉它才感觉舒坦。真的太疯狂了。”小威赛场内外塑造起的大女人形象,使其成为许多品牌的追逐。“真的不用佩服我,我所做的一切,就是所有生了孩子仍在职场打拼的母亲,最普通的日常。”小威尽可能地和女儿在一起,进入彼此的生活,并且她还打理着自己的时装品牌。“当然,你不能忘记如何做一名妻子,婚姻是需要经营的。”听上去,她就像钢铁斗士一样无所不能。小威的教练在接受采访时表示,比起2018年,如今的小威拥有更强大的心脏,她已经准备好续写传奇。

小威下一个对手是乌克兰小将雅斯特雷姆斯卡。当小威赢得第一个大满贯时,雅斯特雷姆斯卡还未出生。 本报记者 华心怡

文体人物

女单签表上,风平浪静。10年来第一次,32强中前8位种子统统在线。不过,以16号种子身份一路高歌猛进的小威廉姆斯,才是所有人心头的顾虑。昨日,她又轻松战胜了一度跻身前五的加拿大名将布沙尔。身为7届澳网冠军,小威正向自己的第24座大满贯金杯发起冲击。

37岁,一切看上去真的好似无极限。

小威廉姆斯上一次亮相墨尔本是在2017年,当时她已经怀有八周身孕,但最终依旧以不失一盘的完美表现问鼎。“每次在球场上我总是尽全力而战。显然我不可能赢得所有,否则现在我大概有80个大满贯冠军了。但是我

王蔷张帅 晋级32强

本报讯(记者 华心怡)2019年澳大利亚网球公开赛昨天进入第四个比赛日。在女单首轮较量中,中国金花王蔷和张帅均战胜各自对手,晋级32强。

21号种子王蔷虽一度浪费三个赛点,但还是顺利以6比2和6比3击败塞尔维亚选手克鲁尼奇,生涯首次在墨尔本闯入32强,同时追平个人大满贯最佳战绩。

张帅则在第二盘2比5落后的情况下连赢五局,最终以6比3和7比5战胜克-普利斯科娃,闯入第三轮。

值得一提的是,王蔷昨天一日双赛双胜,先是首进澳网女单32强,后又与蒋欣玗在女双赛场过关,取得生涯澳网女双首胜。“打得都挺好的,”赛后王蔷评价自己两场比赛的发挥,“也是尽量把自己的水平都发挥出来了,可能离最好的状态还稍微有点差距,但是越来越好了。”

张帅赛后表示:“我希望不管落后还是领先都专注于自己,永不放弃,打出自己的斗志,这是我和教练最看重的一点。”

下一轮,两位金花都将迎来强劲的挑战。王蔷将对阵世界排名第12位的拉脱维亚选手塞瓦斯托娃,而张帅的对手则是赛会6号种子、乌克兰姑娘斯维托丽娜。

收视指南
上视五星体育频道今天19时30分将转播CBA天津与上海比赛实况,明天16时将转播全国女排超级联赛上海与天津比赛实况。